

ОТЗЫВ

научного руководителя

д.м.н., профессора Румянцевой Галины Николаевны

Казакова Елена Игоревна - соискатель ученой степени

Кандидата медицинских наук по специальности

3.1. – Клиническая медицина

3.1.11. - Детская хирургия

Диссертация на тему «*Диагностика и лечение эктопированной поджелудочной железы в гастродуodenальную зону у детей*»

Казакова Е.И., при выполнении научной работы зарекомендовала себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, показала серьезное отношение к делу и глубокое знание изучаемой проблемы.

В ходе работы выявлены особенности клинической картины у детей с эктопированной поджелудочной железой (ЭПЖ) в гастродуodenальную зону, разработан и внедрен усовершенствованный способ оперативного лечения ЭПЖ у детей. Выполнен сравнительный анализ стандартной и усовершенствованной методик, в ходе которого разработанный способ показал большую эффективность. Результаты хирургического лечения оценивались по данным клинической картины, данным эзофагогастродуоденоскопии. Проводилась оценка по опроснику SF-36. Выявлено: качество жизни детей после оперативного лечения становится выше. Полученные результаты важны для клинической практики, так как их использование обеспечивает достижение наилучшего качества жизни пациентов, оперированных по поводу ЭПЖ в гастродуodenальную зону.

Казакова Е.И. лично участвовала на всех этапах исследования: в изучении литературы, посвященной состоянию исследуемого вопроса, разработке плана и дизайна исследования, изучения медицинских данных пациентов, включенных в исследование, интерпретации полученных статистических данных, оформлении научных статей, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику разработанных рекомендаций.

Казакова Е.И. участвовала в подготовке и написании 10 печатных работ, посвященных теме диссертации, в т.ч. 3 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки, 2 печатных работах в журналах, включенных в базу данных Scopus, в разработке и внедрении одного патента на изобретение РФ. Результаты исследования докладывались на: научно-практической конференции, посвященной 100-летию Белорусского

государственного медицинского университета; IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «НЕОТЛОЖНАЯ ДЕТСКАЯ ХИРУРГИЯ И ТРАВМАТОЛОГИЯ»; 12 Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы эндоскопии»; VII Международной научно-практической конференции студентов, магистров, аспирантов, молодых ученых и специалистов «Образы будущего в профессиональной деятельности».

Диссертационная работа Казаковой Елены Игоревны «Диагностика и лечение эктопированной поджелудочной железы в гастродуоденальную зону у детей» представляет собой подготовленное научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Заведующая кафедрой детской хирургии
д.м.н., профессор

Р. С. Румянцева Г.Н. Румянцева

Подпись д.м.н., профессора, Румянцевой Г.Н. заверяю:

28.10.22

Подпись удостоверяю
Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО Тверской ГМУ
Минздрава России

В. Г. Шестакова
(доцент В.Г. Шестакова)

В.Г. Шестакова

